Pandemi Dönemi Örgün ve Uzaktan Staj Rehberi

Sakarya Üniversitesi SENATOSU'nun 22.05.2020 tarih ve 556 Sayılı Toplantısında alınan 1 nolu ''2019-2020 Eğitim Öğretim Yılı Yaz Yarıyılı ile sınırlı kalmak koşulu ile Yaz Okulu ile birlikte staj yapılabilmesinin uygun olduğuna'' kararı gereği,
i) Bitirme durumundaki öğrenciler, Stajlarını Uzaktan veya Örgün olarak yapabileceklerdir.
ii) Uzaktan staj yapmak isteyen öğrencilerin 10/07/2020 tarihine kadar Bölümlere online iletecekleri dilekçe ile başvurarak yapmaları gerekmektedir.
iii) Bitirme durumunda olmayan öğrenciler sadece örgün staj yapabilecektir.

Dikkat Edilmesi Gereken Hususlar
1- Uzaktan staj sadece bitirme durumundaki öğrenciler için geçerlidir.
Not 1: Bir öğrencinin uzaktan staja başvurabilmesi için ya bahar yarıyılı veya tek ders sınavı sonunda 1 adet staj hariç bütün derslerini verip bitirme durumuna gelmiş olması, ya da yaz öğretimi sonunda 1 adet staj hariç bütün derslerini verip bitirme durumuna gelecek olması gerekmektedir. 
Not 2: Yaz okulunda bir öğrencinin maksimum 20 kredi ders alabileceği düşünüldüğünde, yaz okuluna kalan öğrencilerin uzaktan staj planlamasını ona göre yapması gerekmektedir. 
Not 3: Yaz okulu sonunda bütün derslerini vermiş ve sadece tek derse girebilecek şekilde 1 adet dersi kalmış öğrencilerin uzaktan stajları değerlendirmeye alınabilecektir. Aksi takdirde 2020-2021 eğitim öğretim dönemine dersi kalan öğrencilerin uzaktan stajları değerlendirmeye alınmayacaktır.
Not 4: Uzaktan stajların sağlıklı bir şekilde değerlendirmeye alınabilmesi için staj raporlarının en geç 30 Ağustos 2020 tarihinde teslim edilmiş olması gerekmektedir. Bu sebeple uzaktan staj başvurularının en geç 10 Temmuz 2020 tarihine kadar yapılmış olması gerekmektedir. 
Not 5: Uzaktan stajlar bölüm staj komisyonunun belirleyeceği içerikte ödev veya proje yaptırılarak tamamlanacaktır.
Not 6: Uzaktan staj başvuruları bölümümüz ilgili staj komisyonu üyesine, duyurularda yer alan dilekçe ve ekindeki transkript ile gerçekleştirilecektir. Staj komisyonu üyesi stajın uygulanması ile ilgili öğrenci ile irtibata geçecektir. 
2- [bookmark: _GoBack]Örgün staj yapacak öğrencilerimiz için staj tarihlerimiz aşağıdaki şekilde revize edilmiş ve staj başvuru formu da bu tarihler dikkate alınarak güncellenmiştir.
01.06.2020-26.06.2020
15.06.2020-10.07.2020
01.07.2020-29.07.2020
04.08.2020-31.08.2020
Not 1: Öğrenciler örgün staj başvurularını yalnızca online link üzerinden gerçekleştirebileceklerdir. Örgün stajlar, dekanlığın belirlediği bu 4 tarih aralığı dışında yapılamayacaktır. Öğrencilerin sigorta girişlerinin sağlıklı bir şekilde gerçekleştirilebilmesi için bu 4 seçenekten birini seçmesi gerekmektedir. 
Staj Başvuru Linkleri
Staj-1 Linki : https://bit.ly/2yUWvGN
Staj-2 Linki : https://bit.ly/3cICRwb
Not 2: Dekanlık staj birimi bölüm staj komisyonunun belirteceği uygunluk durumuna göre öğrencinin sigorta işlemini yaparak öğrenciye sigortalı olduğuna dair bildirim yapacaktır.
Not 3: Bu zamana kadar eski staj tarihlerine ve başvuru şekline göre örgün staj-1 ve staj-2 için başvuru yapan öğrencilerimizin başvurularını online link üzerinden güncellemeleri gerekmektedir. 

Metalurji ve Malzeme Mühendisliği Staj Komisyonu
