MAZERET SINAV BAŞVURU DUYURUSU

2020/2021 Eğitim Öğretim Yılı Bahar Yarıyılında Fakültemiz Bölümlerinde okutulan derslerin yıl sonu (Final) sınavlarının mazeret sınavları, Sakarya Üniversitesi Önlisans ve Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliği Uygulama Esaslarının 18. Madde kapsamında belirtilen mazeretler veya sınav esnasında sistemden kaynaklanan sorun yaşayarak “SORUN BİLDİR” butonuna basmak suretiyle Dersi veren Öğretim Elemanına bildirenler için geçerlidir. 

Belirtilen gerekçeler kapsamında mazeret sınavına, Mazeret Sınav Sisteminden başvuran öğrenciler, ayrıca mazeret sınav başvuru formunu ve gerekçelerini kanıtlayan belgelerini (“Sorun Bildir” butonuna basarak bildirenler ise ekran görüntüsünü) Sakarya Üniversitesi Öğrenci elektronik posta adreslerinden bölüm sekreterliklerine Mail olarak göndermeleri gerekmektedir. Öğrenci Elektronik Posta dışındaki eposta adresleri ile başvuran öğrencilerin başvuruları işleme alınmayacaktır.

	Mazeret Sınav Başvuru Yerleri

	Bölüm Sekreterlikleri
(İlgili Bölüm Sekreterin Elektronik Posta adresi yazılacaktır.)

	Mazeret Sınav Tarihleri

	21-22 Haziran 2021
(Mazeret sınav programını bölümler ilan edecektir.)



SAKARYA ÜNİVERSİTESİ ÖN LİSANS VE LİSANS EĞİTİM-ÖĞRETİM VE SINAV YÖNETMELİĞİ UYGULAMA ESASLARI
Mazeret sınavı 
MADDE 18 – (1) Belgelemek kaydıyla aşağıda belirtilen mazeretler nedeniyle sınavlara katılamayan öğrenciler; ara sınavlar için sınavı takiben beş iş günü içerisinde, yılsonu sınavları içinse akademik takvimde belirtilen mazeret sınavları tarihlerinin başlangıcından en az iki iş günü önce ilgili bölüm başkanlıklarına dilekçe ile başvurmaları gerekmektedir. Mazeretleri, kabul edilen öğrenciler ilan edilen tarihlerde mazeret sınavına girebilirler.
a) Hastalık Hali: İlgili sınav tarihlerinde, öğrencinin veya birinci ya da ikinci derece yakınlarından birinin hastaneye yatmasını gerektirecek nitelikte ciddi bir rahatsızlığı bulunması nedeniyle ilgili sınava katılamayan öğrencinin, bu durumunu bir raporla belgelemesi ve dilekçe ekinde sunması gerekir.
b) Yakınlarından Birinin Vefatı: İlgili sınav tarihlerinde, birinci veya ikinci derece kan ve hısım yakınlarından birinin vefatı nedeniyle ilgili sınava katılamayan öğrencinin, bu durumunu belgelemesi ve dilekçe ekinde sunması gerekir. 
c) Tutukluluk ve Hükümlülük Hali: İlgili sınav tarihlerinde, tutuklu veya hükümlü olması nedeniyle ilgili sınava katılamayan öğrencinin, bu durumunu belgelemesi ve dilekçe ekinde sunması gerekir. 
ç) Üniversite ve Diğer Resmi Kurumlarca Görevlendirilme Hali: İlgili sınav tarihlerinde, ulusal veya uluslararası yarışma, sportif faaliyet vb. nedenlerle üniversite veya diğer resmi kurumlarca görevlendirilmesi sebebiyle ilgili sınava katılamayan öğrencinin, bu durumunu belgelemesi ve dilekçe ekinde sunması gerekir. 
d) Sınav çakışması durumu: İlgili sınav tarihlerinde, öğrencinin o dönem yazılması olan farklı derslerine ait sınavlarının aynı saatlerde yapılması durumunda, çakışma olan diğer ders/derslerinin sınavına katılamayan öğrencinin, bu durumunu çakışan sınavlara ait sınav programlarının ilgili bölüm başkanlığı onaylı sureti ile dilekçe ekinde sunması gerekir. 
(2) Yılsonu ve ara sınavlarının mazeretleri, ilgili eğitim biriminin yönetim kurulunca değerlendirilir. Yılsonu sınav mazereti kabul edilen öğrencilerin mazeret sınav kayıtları, bölüm sekreterliği tarafından sisteme işlenir. 
